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Το Κυπριακό Κίνημα για την Απελευθέρωση των Ομοφυλόφιλων (AKOK) ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο
του 1987 από τον διακεκριμένο ακτιβιστή Αλέκο Μοδίνο, μαζί με 16 ομοφυλόφιλους άνδρες και μία
λεσβία, σε μια εποχή που οι ομοφυλοφιλικές σχέσεις μεταξύ ανδρών εξακολουθούσαν να
αποτελούν ποινικό αδίκημα στην Κύπρο και η δημόσια συζήτηση για την ομοφυλοφιλία ήταν βαθιά
ταμπού. Ως η πρώτη οργανωμένη ομάδα για τα δικαιώματα των ΛΟΑΤΙ στο νησί, το ΑΚΟΚ
επικεντρώθηκε κυρίως στην εκστρατεία για την αποποινικοποίηση των σεξουαλικών σχέσεων
μεταξύ ανδρών και στην καταπολέμηση της διαδεδομένης ομοφοβίας που υποστηριζόταν από τις
κρατικές αρχές και την Ορθόδοξη Εκκλησία.Αν και δεν καταχωρήθηκε ποτέ επίσημα, καθώς ήταν
πολύ επικίνδυνο για αρκετούς ανθρώπους να υπογράψουν δημόσια ως μέλη, η AKOK
προσχώρησε στη Διεθνή Ένωση Ομοφυλοφίλων και Λεσβιών (ILGA), πραγματοποιούσε
συναντήσεις σε ιδιωτικούς χώρους και δημιούργησε πρωτοβουλίες υποστήριξης, όπως μια
«Γραμμή Βοήθειας για Ομοφυλόφιλους» για την κοινότητα. Ο ακτιβισμός της AKOK, σε συνδυασμό
με την ιστορική υπόθεση Modinos ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων, άνοιξε τον δρόμο για την τελική αποποινικοποίηση της ομοφυλοφιλικής σεξουαλικής
δραστηριότητας το 1998 και έθεσε τα ιστορικά θεμέλια για μεταγενέστερες οργανώσεις όπως η
Accept – LGBT Cyprus.

Η AKOK, που ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο του 1987 από τον Αλέκο Μοδίνο,
 ήταν το πρώτο οργανωμένο κίνημα για την απελευθέρωση των ομοφυλόφιλων

στην Κύπρο, το οποίο δραστηριοποιούνταν κρυφά με στόχο την αποποινικοποίηση
των ομοφυλοφιλικών σχέσεων και την καταπολέμηση της διαδεδομένης ομοφοβίας.

Για περισσότερες πληροφορίες,
κάντε κλικ εδώ!

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται ανήκουν αποκλειστικά στους συντάκτες
και δεν αντανακλούν απαραίτητα τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού
(EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA φέρουν ευθύνη για αυτές. 
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